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Protokół zanonimizowany 

Protokół nr 2/2026 

XXII Sesja Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 2026-02-25 zwołana przez Przewodniczącą Rady Miejskiej  

w Ornecie w dniu 16.02.2026 r. na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie 

gminnym (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1153 ze zm.).  

Obrady transmitowane i nagrywane przez Urząd Miejski w Ornecie – rejestracja dźwięku i obrazu.  

Miejsce posiedzenia: Sala Sesyjna Urzędu Miejskiego w Ornecie 

Obrady rozpoczęto 2026-02-25 o godzinie 16:00, a zakończono o godzinie 18:00 tego samego dnia. 

Lista obecności Radnych, stanowi załącznik  nr 1 do protokołu sesji. Lista obecności zaproszonych gości, 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu sesji. Imienny wykaz wszystkich głosowań radnych, stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu sesji. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Anna Bartoszewicz 

2. Alicja Grodowska 

3. Małgorzata Jankowska 

4. Marcin Jotko 

5. Piotr Junko 

6. Adam Kaczmarek 

7. Danuta Kamińska 

8. Daniel Kogut 

9. Józef Marijko 

10. Emil Rońda 

11. Andrzej Salamonik 

12. Paweł Skowyrski 

13. Józef Uzar 

14. Tomasz Włodarczyk 

15. Mariusz Wocial 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XXII sesji Rady Miejskiej w Ornecie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Propozycje zmian porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu XXI sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 28 stycznia 2026 r. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej 

zlokalizowanej przy ul. Morąskiej w Ornecie – 155. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku zbycia 

nieruchomości w drodze przetargu – druk 156. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości – druk 157. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie Wojciechowo gmina Orneta – druk 

158. 
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9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Gminie Miłakowo pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację w 2026 r. porozumienia w zakresie przewozów 

autobusowych o charakterze użyteczności publicznej – druk 159. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Lidzbarskiemu pomocy finansowej 

w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację w 2026 r. porozumienia w zakresie 

powiatowych przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej – druk 160. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Gminy Orneta na lata 2026-2036 – druk 161. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 162. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta 

na 2026 r. – druk 163. 

14. Roczne sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w Ornecie za 2025 r. 

15. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.  

16. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na 

poprzedniej sesji. 

17. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

18. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

19. Informacje i komunikaty. 

20. Zamknięcie obrad. 

 

1. Otwarcie XXII sesji Rady Miejskiej w Ornecie. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dzień dobry, proszę o ciszę. Poproszę radną, panią Małgorzatę 

Jankowską, o odczytanie informacji.  

Radna Małgorzata Jankowska: Informacja dla uczestników 22 sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 25 

lutego 2026 roku. Sesja Rady Miejskiej w Ornecie jest transmitowana na żywo i jest rejestrowana w 

formie dźwięku i obrazu. Nagranie sesji jest udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na 

stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Ornecie. Administratorem danych osobowych jest Rada 

Miejska w Ornecie. Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji obowiązków prawnych 

ciążących na administratorze oraz gdy przetwarzanie jest niezbędne do wykonania zadania 

realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej 

administratorowi. Podstawą prawną przetwarzania danych jest artykuł 6 ust. 1 litera C i E 

rozporządzenia Unii Europejskiej z dnia 27 kwietnia 2016 roku zwane RODO w związku z artykułem 20 

ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminy stanowiącym, iż obrady rady gminy są 

transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są 

udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób 

zwyczajowo przyjęty. Pełną informację dotyczącą przetwarzania państwa danych osobowych można 

uzyskać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Ornecie i Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. 

Klauzula informacyjna wywieszona jest również na drzwiach wejściowych do sali, w której odbywa się 

sesja. Uczestnicy sesji, którzy nie chcą, aby ich wizerunek był rozpowszechniany, mogą stanąć w miejscu 

nieobjętym zasięgiem kamer. Jednocześnie informuję osoby uczestniczące w sesji Rady Miejskiej, aby 

w trakcie swoich wypowiedzi bez uzasadnionej potrzeby nie ujawniały danych osobowych osób nie 
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będących funkcjonariuszami publicznymi, nie pełniących funkcji publicznej ani niezwiązanych z tą 

funkcją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ornecie, Alicja Grodowska. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Dzień dobry. Otwieram 22 sesję Rady 

Miejskiej w Ornecie. Bardzo gorąco witam koleżanki i kolegów radnych. Witam panią Burmistrz panią 

Katarzynę Lasocką, Zastępcę Burmistrza pana Daniela Piotrkowskiego, panią Skarbnik Annę Kich, radcę 

prawnego panią Patrycję Bigott. Witam bardzo gorąco panią dyrektor Szkoły w Bażynach, panią 

dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, panią dyrektor Centrum Kultury i Biblioteki 

Miejskiej. Witam sołtysów, pracowników Urzędu Miejskiego. Bardzo gorąco chciałabym przywitać 2 

druhów Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej wraz z rodzicami. Dzisiejszą sesję zaczniemy troszeczkę 

inaczej, bo tutaj tych 2 młodych młodzieńców, jeden młodszy, drugi trochę starszy, ale młodzieniec, 

wykazali taką postawę, która jest godna naśladowania i gdzie chcielibyśmy tutaj o nich powiedzieć. 

Proszę, może pani Burmistrz przeczyta pierwszą. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Witam serdecznie, Szanowni Państwo, pan Mateusz Sudenis, 

nasz młodszy bohater. W imieniu władz samorządowych gminy Orneta składamy serdecznie gratulacje 

Mateuszu Tobie, druhowi Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej w Ornecie za wyjątkową i godną, 

najwyższego uznania postawę. Z dumą i z przyjemnością informuję o sytuacji, która miała miejsce 

podczas przerwy w szkole podstawowej, kiedy to Mateusz zauważył kolegę mającego poważne 

problemy z oddychaniem. Dzięki wiedzy i umiejętności zdobytym podczas zbiórek w Młodzieżowej 

Drużynie Pożarniczej wykazał się refleksem, opanowaniem oraz odwagą, podejmując natychmiastowe 

i właściwe działania ratownicze. Jego szybka reakcja pozwoliła przywrócić prawidłowy oddech 

poszkodowanemu uczniowi i zapobiec poważnym konsekwencjom zdrowotnym. I to wydarzenie jest 

najlepszym dowodem na to, jak ogromne znaczenie ma edukacja w zakresie pierwszej pomocy oraz 

kształtowanie postaw odpowiedzialności i gotowości do niesienia pomocy drugiemu człowiekowi. 

Mateusz swoim zachowaniem udowodnił, że prawdziwe bohaterstwo nie ma wieku, a odwaga i 

empatia są wartościami, które realnie wpływają na bezpieczeństwo naszej społeczności. Słowa uznania 

kierujemy również do rodziców, bo to jest niesamowite przeżycie, wiem sama, bo jestem mamą, za 

wychowanie Mateusza w wrażliwości, odpowiedzialności i troski o innych. A Ty drogi Mateuszu, Twoja 

postawa jest powodem do dumy dla całej naszej tu społeczności gminy Orneta i życzymy, ja w imieniu 

własnym oraz tu wszystkich nas zgromadzonych, pani Przewodniczącej, wszystkich radnych, dalszych 

sukcesów, wytrwałości i takiej pięknej postawy. Także dziękuję Ci serdecznie i gratuluję bardzo. Wielkie 

brawa. [brawa] I też wielkie brawa dla rodziców. [brawa] 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:I teraz poprosimy Huberta i proszę Panią Burmistrz o 

odczytanie podziękowania. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Podobnie, Hubercie i Mamo, w imieniu władz samorządowych 

gminy Orneta składamy serdeczne gratulacje. To jest Hubert Żołądkiewicz, członek Młodzieżowej 

Drużyny Pożarniczej za wzorową, godną, najwyższego uznania postawę obywatelską. Z ogromnym 

podziwem i dumą też przyjęliśmy taką informację, że dnia 16 lutego bieżącego roku, podczas którego 

Hubert wykazał się opanowaniem, odwagą oraz odpowiedzialnością, nie zawahał się udzielić pomocy 

osobie poszkodowanej. Szybka sytuacja, natychmiastowe wezwanie służb ratowniczych oraz udzielenie 

pierwszej pomocy przedmedycznej świadczą o dojrzałości i doskonałym przygotowaniu oraz wielkim 

sercu. Postawa Twoja, Hubercie, jest pięknym przykładem na to, że wiedza i umiejętności zdobyte w 

MDP mają realne przełożenie na to bezpieczeństwo nasze. To dowód na to, że wartości takie jak 

odpowiedzialność, gotowość do niesienia pomocy i troska o drugiego człowieka są wśród młodego 

pokolenia żywe i pielęgnowane. Składamy również wyrazy uznania, rodzicom tu mama jest, za 

wychowanie Huberta w duchu tej wrażliwości, odwagi i bezinteresownego działania i pomocy innym. 
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Hubercie dziękujemy serdecznie, Twoja postawa jest powodem do dumy i jesteśmy z Ciebie bardzo 

dumni, za to serdecznie dziękujemy, za Twoją postawę i gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów i tej 

postawy. [brawa]  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Jeszcze raz gratuluję młodzieży, gratuluję rodzicom, tu mama 

podpowiedziała, że Hubert się urodził w Dniu Strażaka, czyli 4 maja, tak? [śmiech] Dobrze, dziękujemy 

Państwu, jeżeli Państwo chcą pozostać na sesji, to możecie pozostać. Jeżeli chcecie opuścić nas, to 

możecie wracać do domu. Chyba, że coś chcecie powiedzieć jeszcze? [wypowiedź z sali niezrozumiała] 

To my dziękujemy i młodzież niech dalej działa w Młodzieżowej Drużynie. Dziękujemy. Zamykam punkt 

1 dzisiejszego posiedzenia. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 2. Stwierdzenie prawomocności 

obrad. Proszę kolegów i koleżanki radne o przyciśnięcie przycisku quorum. W dzisiejszej sesji 

uczestniczy 14 radnych, a więc możemy podejmować prawomocne uchwały. Zamykam punkt 2. 

 

3. Propozycje zmian porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  I przechodzę do punktu 3. Propozycje zmian porządku obrad. 

Czy ktoś z Państwa radnych, czy pani Burmistrz, chcieliby wprowadzić zmianę do porządku obrad? Pani 

Burmistrz, proszę bardzo. Już pani Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Szanowni Państwo, chciałabym prosić o wycofanie projektu 

uchwały w sprawie zamiany nieruchomości na druku nr 157, czyli punktu 7. I jednoczesne 

wprowadzenie uchwały, projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu 

pieniężnego do PWiK. I teraz czy w tym samym punkcie, czy to będzie na oddzielnie? Po budżecie. Czyli 

tak, wycofanie punktu 7. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dobrze, czy ktoś jeszcze chciałby jakieś zmiany wnieść? A więc 

najpierw przegłosujemy wprowadzenie tego punktu i potem tutaj chwilę będzie trzeba, żeby Pani Kasia 

przygotowała wycofanie. A więc najpierw przejdziemy do przegłosowania tego punktu, który Pani 

Burmistrz chce wprowadzić. Dobrze, kto? Proszę Pan radny Adaś Kaczmarek chce zabrać głos. Proszę 

bardzo. Bo problemy techniczne. Przez mikrofon trzeba się łączyć, bo nie mogę przez tablet. Proszę 

bardzo. 

Radny Adam Kaczmarek: Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Pani Burmistrz. Rozumiem, że ten projekt 

w ogóle dzisiaj nie będzie rozpatrywany? Ten, który Pani chce wycofać? 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Tak. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. A więc najpierw przechodzimy do 

głosowania. Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem tego punktu, który tu podała Pani 

Burmistrz? Proszę o zagłosowanie. 14 głosów za, a więc punkt, projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji PWiK spółka z 

o.o. siedzibą w Ornecie, poprzez objęcie udziału w podwyższonym kapitale zakładowym. Proszę tu 

Panią Kasię, żeby dokonała zmiany. 

 

Głosowano w sprawie: Propozycje zmian porządku obrad. Wprowadzenie jako pkt 14 porządku obrad 

- Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do 

Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji „PWiK” sp. z o.o. z siedzibą w Ornecie poprzez objęcie 

udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym - druk 164. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: A więc już jesteśmy przygotowani, to możemy przejść do 

głosowania. Kto z Państwa radnych jest za tym, aby druk 157 wycofać z porządku dzisiejszych obrad? 

Proszę o przyciśnięcie przycisku. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? 13 głosów za tym, 

żeby wycofać i 1 głos wstrzymujący. A więc teraz też Pani Kasia potrzebuje chwili, żeby uaktualnić 

porządek obrad. Dziękuję bardzo. Zamykam punkt 3. 

Głosowano w sprawie: Propozycje zmian porządku obrad. Zdjęcie z porządku obrad pkt 7 -Rozpatrzenie 

projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości – druk 157. 

Wyniki głosowania ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Tomasz 

Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Paweł Skowyrski ,BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Zmieniony porządek obrad:  

1. Otwarcie XXII sesji Rady Miejskiej w Ornecie. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Propozycje zmian porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu XXI sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 28 stycznia 2026 r. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej 

zlokalizowanej przy ul. Morąskiej w Ornecie – 155. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku zbycia 

nieruchomości w drodze przetargu – druk 156. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości – druk 157. (punkt zdjęto z 

porządku obrad) 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie Wojciechowo gmina Orneta – druk 

158. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Gminie Miłakowo pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację w 2026 r. porozumienia w zakresie przewozów 

autobusowych o charakterze użyteczności publicznej – druk 159. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Lidzbarskiemu pomocy finansowej 

w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację w 2026 r. porozumienia w zakresie 

powiatowych przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej – druk 160. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Gminy Orneta na lata 2026-2036 – druk 161. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 162. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta 

na 2026 r. – druk 163. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do 

Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji „PWiK” sp. z o.o. z siedzibą w Ornecie poprzez objęcie 

udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym - druk 164. 

15. Roczne sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w Ornecie za 2025 r. 

16. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami. 

17. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na 

poprzedniej sesji. 

18. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

19. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

20. Informacje i komunikaty. 

21. Zamknięcie obrad. 

 

4. Przyjęcie protokołu XXI sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 28 stycznia 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 4. Przyjęcie protokołu 21 sesji Rady 

Miejskiej w Ornecie w dniu 28 stycznia 2026 roku. Wszyscy otrzymaliśmy protokół w programie eSesja. 

Mieliśmy możliwość zapoznania się. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę, a więc przechodzimy do 

głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem protokołu? Proszę o przyciśnięcie przycisku. Kto 

jest przeciw? Kto się wstrzymał? Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. Zamykam 

punkt 4. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu XXI sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 28 stycznia 2026 

r. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej 

zlokalizowanej przy ul. Morąskiej w Ornecie – 155. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w 

sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej zlokalizowanej przy ulicy Morąskiej w Ornecie. 

Pan Burmistrz coś nam powie na temat projektu uchwały. Przez mikrofon. Przez mikrofon trzeba panie 

Burmistrzu się zgłaszać. 

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski: Projekt zakłada inwestycje w 2 budynki mieszkalne. 

Już ten temat był rozpatrywany na sesji listopadowej, ale musieliśmy wprowadzić drobne zmiany. I 

wnioskodawca musiał złożyć jeszcze raz nowy wniosek. Ten wniosek już uwzględniał zmiany, które 

musieliśmy wprowadzić i to wszystko zostało teraz ujęte. Jeżeli trzeba to powiem jakie zmiany zostały 

wprowadzone. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Otwieram dyskusję, czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę, 

a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały, proszę o 
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podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymał? Uchwała została 

podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 5. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji 

mieszkaniowej zlokalizowanej przy ul. Morąskiej w Ornecie – 155. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.4.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik nr 

4 do protokołu sesji. 

 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku zbycia 

nieruchomości w drodze przetargu – druk 156. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu. Tu 

pani Burmistrz powie nam na temat projektu uchwały. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Szanowni Państwo, uchwała dotyczy wyrażenia zgody na rzecz, 

na zbycie w drodze bez przetargu, na rzecz dotychczasowego dzierżawcy nieruchomości pod 

budynkiem garażu, który został wybudowany z własnych środków przez tego dzierżawcę przy ulicy 1 

Maja na działce numer 187/39 o powierzchni 26 metrów kwadratowych. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? Nie 

widzę. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię wszystkich komisji stałych, a więc przechodzimy do 

głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę o podniesienie mandatu i 

przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Zamykam punkt 6. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 

obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu – druk 156. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.5.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik nr 

5 do protokołu sesji. 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości – druk 157. (punkt zdjęto z 

porządku obrad) 
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8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie Wojciechowo gmina Orneta – 

druk 158. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 8, bo 7 został wycofany. Rozpatrzenie 

projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenów położonych w obrębie Wojciechowo Gmina Orneta. Proszę pana Burmistrza. 

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski: Projekt zakłada sporządzenie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu wokół, w obrębie Wojciechowo Gmina Orneta. Ten temat 

już był raz na sesji podejmowany, ta uchwała. Ale musieliśmy wskazać jeszcze raz inny załącznik, bardziej 

dokładny i tutaj wydaje nam się, że to już będzie wszystko w porządku. Chcemy na tym terenie mieć 

miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, żeby można było to wszystko ładnie 

usystematyzować i cały ten obszar dobrze zagospodarować. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę. 

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię wszystkich komisji stałych, a więc przejdziemy do 

głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały? Proszę o podniesienie 

mandatu, przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Uchwała została podjęta 

jednogłośnie. Zamykam punkt 8. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w obrębie Wojciechowo 

gmina Orneta – druk 158. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.7.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik nr 

6 do protokołu sesji. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Gminie Miłakowo pomocy finansowej w 

formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację w 2026 r. porozumienia w zakresie przewozów 

autobusowych o charakterze użyteczności publicznej – druk 159. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 9 Rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie udzielenia gminie Miłakowo pomocy finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem 

na realizację w 2026 roku porozumienia w zakresie przewozów autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej. Udzielam głosu pani Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Szanowni Państwo udziela się gminie Miłakowo pomocy finansowej w 

formie dotacji celowej w kwocie 22 306 złotych na realizację w roku 2026 powierzonego przez gminę 

Ornety zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego. Tak jak w latach 

poprzednich dajemy te środki wyliczone bez zwrotów i bez uczęszczania, tak jak w roku poprzednim 

daliśmy około 20 tysięcy przeznaczyliśmy dotacji, a z rozliczenia gmina Miłakowo zwróciła nam 14 

tysięcy, czyli bardzo uczęszczana jest ta linia przewozowa. Dziękuję bardzo. 
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Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę. 

Projekt uchwały również otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu wszystkich komisji stałych, a więc 

przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały. Proszę o podniesienie 

mandatu, naciśnięcie przycisku, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. Dziękuję bardzo. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie. Witamy bardzo serdecznie Pana Komendanta Straży Miejskiej wraz z 

pracownikiem. Zamykam punkt 9. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Gminie Miłakowo pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację w 2026 r. porozumienia w zakresie 

przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej – druk 159. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.8.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik nr 

7 do protokołu sesji. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Lidzbarskiemu pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację w 2026 r. porozumienia w 

zakresie powiatowych przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej – druk 160. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 10. Rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie udzielenia Powiatowi Lidzbarskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej z 

przeznaczeniem na realizację w 2026 roku porozumienia w zakresie powiatowych przewozów 

autobusowych o charakterze użyteczności publicznej. Proszę Panią Skarbnik.  

Skarbnik Gminy Anna Kich: Podobnie jak do gminy Miłakowo, tutaj udzielamy powiatowi lidzbarskiemu 

pomocy finansowej w kwocie 46 309,12 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie części kosztów 

realizacji publicznego transportu zbiorowego na 2 liniach i oczywiście są to też wyliczone pieniążki, 

koszty, tak jakby nikt nie uczestniczył i nikt nie jeździł tą trasą autobusową. A na pewno po rozliczeniu 

będzie ta kwota mniejsza. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo, proszę bardzo pan radny Adam Kaczmarek. 

Radny Adam Kaczmarek: Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, chciałbym się zapytać czy inne gminy 

również partycypują w kosztach tych przywozów? Czy jest to porównywalna jakaś kwota i od kiedy 

ewentualnie ten transport by ruszył? 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę bardzo Pani Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Z tego co wiem to już transport ruszył. My będziemy od podjęcia 

uchwały, od podpisania porozumienia, więc najprawdopodobniej tam od, znaczy można już jeździć. 

Cena biletu jest 5 złotych. Wszystkie gminy udział, biorą udział i Lubomino i gmina Lidzbark również. A 

w jakich kosztach, trudno mi powiedzieć, ale to tam proporcjonalnie chyba jest wyliczone odnośnie 

kilometrów, tak. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie 

widzę, projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu komisji stałych, a więc przechodzimy 

do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały? Proszę o podniesienie mandatu, 
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przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Zamykam punkt 10. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Lidzbarskiemu 

pomocy finansowej w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację w 2026 r. porozumienia w 

zakresie powiatowych przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej – druk 160. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.9.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik nr 

8 do protokołu sesji. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Gminy Orneta na lata 2026-2036 – druk 161. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 11. Rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych gminy Orneta na lata 2026-2036. 

Proszę pani Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Uchwała ta dotyczy przyjęcia Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych w gminie Orneta na lata 2026-2036, po przeprowadzonych konsultacjach, do 

których nie wniesiono uwag i po zapoznaniu się tu przez nas, nie będę czytała, bo pani dyrektor bardzo 

szczegółowo referowała tą Strategię, więc jeżeli są jeszcze jakieś pytania, to proszę bardzo. Ale jest to 

dokument obowiązkowy. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania? Nie widzę, a więc 

przejdziemy do głosowania. Też poinformuję, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię wszystkich 

komisji stałych. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały proszę o podniesienie mandatu, 

przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Uchwała została podjęta 

jednogłośnie. Zamykam punkt 11. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych Gminy Orneta na lata 2026-2036 – druk 161. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.10.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu sesji. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 162. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 12. Rozpatrzenie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Orneta na lata 

2026-2035. Proszę Panią Skarbnik o informacje na temat uchwały. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Dokonane zmiany Wieloletniej Prognozie Finansowej są spójne ze 

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu gminy Orneta na rok 2026, co za chwilę będziemy omawiać, 

uchwałę budżetową. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do projektu uchwały? Nie 

widzę. Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu wszystkich komisji stałych, a więc 

przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały proszę o podniesienie 

mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Jakieś małe problemy 

techniczne mamy, jest. Dziękuję bardzo. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Zamykam punkt 12. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Orneta na lata 2026 – 2035 – druk 162. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.11.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik 

nr 10 do protokołu sesji. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Orneta na 2026 r. – druk 163. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 13. Rozpatrzenie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Orneta na 2026 rok. 

Skarbnik Gminy Anna Kich: Dokonuje się poniższych zmian: zwiększenie przychodów w kwocie 787 

277,66 zł z tytułu niewykorzystanych środków finansowych w roku 2025 i te środki przeznacza się po 

stronie wydatków na: realizację, ciąg dalszy projektów, które są realizowane z dofinansowania przez 

MGOPS w Ornecie. To są środki, które zostały niewykorzystane w roku 2025. One wróciły do budżetu 

gminy i teraz im przekazujemy te środki, żeby zostały wykonane na potrzebne zadania zgodnie z 

budżetem projektu. Kolejne zwiększenie planu na zadania, na zadaniu, Zimowe utrzymanie dróg kwota 

170 tysięcy złotych. Kolejne zwiększenie dokapitalizowanie w formie udziałów pieniężnych w 

Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji PWiK sp. z o.o. w Ornecie z przeznaczeniem na realizację 

pilnych potrzeb inwestycyjnych w spółce kwota 400 tysięcy złotych. Kolejne zwiększenie, realizacja 

zadania Przebudowa drogi gminnej, jest to ulica Radosna, na wykonanie projektu budowlano-

wykonawczego w kwocie 70 tysięcy złotych. To są większe zmiany, jeżeli jakieś szczegóły to wyjaśnię. 

Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę, 

projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię na posiedzeniu wszystkich komisji stałych, w związku z tym 

przejdziemy do głosowania, kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały, proszę o podniesienie 
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mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Uchwała została podjęta 

jednogłośnie. Zamykam punkt 13. 

Głosowano w sprawie Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Orneta na 2026 r. – druk 163. 

Wyniki głosowania  ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.12.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik 

nr 11 do protokołu sesji. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do 

Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji „PWiK” sp. z o.o. z siedzibą w Ornecie poprzez objęcie 

udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym - druk 164. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 14. Rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do Przedsiębiorstwa Wodociągów i 

Kanalizacji PWiK Spółka z o.o. z siedzibą w Ornecie poprzez objęcie udziału w podwyższonym kapitale 

zakładowym. Proszę bardzo panią Burmistrz, poprosiła o głos. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu 

pieniężnego do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji PWiK sp. z o.o. z siedzibą w Ornecie poprzez 

objęcie udziału w podwyższonym kapitale zakładowym. Na podstawie artykułu 18 ustęp 2 punkt 9 litera 

g ustawy z dnia 8 marca 90 roku o samorządzie gminnym w związku z paragrafem 4 uchwały Rady 

Miejskiej z dnia 30 sierpnia 2023 roku w sprawie określonej zasad wnoszenia, cofania i zbywania 

udziałów i akcji przez gminę Orneta Rada Miejska w Ornecie uchwala co następuje. Paragraf 1 punkt 1. 

Wyraża się zgodę na wniesienie przez gminę Orneta reprezentowaną przez Burmistrza Ornety wkładu 

pieniężnego do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji PWiK sp. z o.o. z siedzibą w Ornecie na 

pokrycie obejmowanych udziałów w związku z podwyższeniem kapitału zakładowego spółki. Punkt 2 

Wkład o którym mowa w ust. 1 ma na celu wzmocnienie podstaw kapitałowych spółki poprzez 

zwiększenie poziomu jej kapitałów własnych oraz poprawę stabilności ekonomicznej, a także 

stworzenie warunków do realizacji niezbędnych zadań inwestycyjnych i modernizacyjnych w zakresie 

infrastruktury wodno-kanalizacyjnej na terenie gminy Orneta, zapewniających prawidłowe i ciągłe 

wykonywanie zadań użyteczności publicznej. Paragraf 2 ustęp 1 Wartość wkładu pieniężnego wynosi 

399 900 zł. Ustęp 2 W zamian za wkład, o którym mowa w ustępie 1, gmina Orneta obejmuje 2666 

udziałów o wartości nominalnej 150 zł każdy. Paragraf 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi 

Ornety, w tym dokonanie czynności niezbędnych do objęcia udziałów oraz przeprowadzenia procedury 

podwyższenia kapitału zakładowego spółki zgodnie z przepisami kodeksu spółek handlowych. Paragraf 

4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Uzasadnienie. Podjęcie niniejszej uchwały jest związane 

z zamiarem wniesienia przez gminę Orneta wkładu pieniężnego do PWiK spółki z siedzibą w Ornecie na 

pokrycie obejmowanych udziałów w związku z podwyższeniem kapitału zakładowego spółki. Zgodnie z 

artykułem 18 ust. 2 punkt 9 litera g ustawy o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości Rady 

Gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy dotyczących m.in. zasad 
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wnoszenia udziałów. Wniesienie wkładu pieniężnego skutkuje objęciem nowych udziałów w spółce 

komunalnej, stanowi czynność o charakterze majątkowym wymagającym stanowiska organu 

stanowiącego. Przedsiębiorstwo PWiK wystąpiło do gminy Orneta z wnioskiem o dokapitalizowanie 

spółki poprzez podwyższenie kapitału zakładowego i objęcie nowo utworzonych udziałów przez gminę 

jako jedynego wspólnika. Wnioskowana kwota wkładu pieniężnego wynosi 399 tysięcy złotych. Środki 

na powyższy cel zostały zabezpieczone w budżecie gminy na rok 2026. Dokapitalizowanie spółki 

przyczyni się do poprawy jej płynności finansowej poprzez zwiększenie poziomu kapitałów własnych 

oraz wzmocnienie stabilności bilansowej. Umożliwi to bardziej efektywne zarządzanie bieżącymi i 

planowanymi wydatkami inwestycyjnymi oraz uporządkowanie struktury finansowania działalności 

spółki. Zwiększenie kapitału zakładowego poprawi relację kapitałów własnych do zobowiązań, co 

wpłynie na utrzymanie bezpiecznych wskaźników finansowych oraz zdolność spółki do realizacji zadań 

w sposób ciągły i przewidywalny. W szczególności środki te pozwolą na realizację kluczowych 

przedsięwzięć inwestycyjnych obejmujących modernizację przepompowni przy ul. Zarzecznej w 

Ornecie, wymianę pomp w przepompowniach w Woli Lipeckiej oraz przy ul. Krośnińskiej, ul. Podleśnej 

i przy ul. Zarzecznej w Ornecie, przebudowę infrastruktury technicznej na ul. Polnej. Realizacja 

powyższych zadań ma charakter pilny i jest niezbędna do zapewnienia prawidłowego funkcjonowania 

systemu wodno-kanalizacyjnego na terenie gminy Orneta, stanowiącego realizację zadań własnych 

gminy w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i doprowadzenia, odprowadzenia ścieków. W 

związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne oraz znajduje pełne uzasadnienie prawne i 

gospodarcze. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę. 

Uchwała również otrzymała pozytywną opinię na posiedzeniu komisji, wszystkich komisji stałych, a więc 

przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały, proszę o podniesienie 

mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Dziękuję. Uchwała została 

podjęta jednogłośnie. Jakieś małe problemy są techniczne, wszystko jakoś wolniej działa. Zamykam 

punkt 14. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie 

wkładu pieniężnego do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji „PWiK” sp. z o.o. z siedzibą w 

Ornecie poprzez objęcie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym - druk 164. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

Uchwała nr BRM.0007.6.2026 Rady Miejskiej w Ornecie z dnia 25 lutego 2026 r. - stanowi załącznik nr 

12 do protokołu sesji. 

 

15. Roczne sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w Ornecie za 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 15. Roczne sprawozdania działalności 

Komisji Stałych Rady Miejskiej w Ornecie. Proszę o odczytanie sprawozdania panią Przewodniczącą 

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw Społecznych. 
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- Sprawozdanie z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Ornecie 

za 2025 rok 

Radna Danuta Kamińska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Spraw 

Społecznych odczytała Sprawozdanie z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Rady 

Miejskiej w Ornecie za 2025 rok, które stanowi załącznik nr 13 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do sprawozdania? Nie widzę, 

a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem sprawozdania, proszę o 

podniesienie mandatu, przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Sprawozdanie 

zostało przyjęte jednogłośnie. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw 

Społecznych Rady Miejskiej w Ornecie za 2025 rok 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

- Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie w 2025 roku 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  Teraz poproszę panią Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej o odczytanie Sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej. 

Radna Małgorzata Jankowska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej odczytała 

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ornecie w 2025 roku, które stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do sprawozdania? Nie widzę, 

a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem Sprawozdania Komisji 

Rewizyjnej? Proszę o podniesienie mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się 

wstrzymuje? Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Ornecie w 2025 roku. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

- Sprawozdanie z prac Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Ornecie za rok 2025 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  Przechodzimy teraz do kolejnego punktu. Sprawozdanie z 

prac Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za rok 2025. Proszę Panią Przewodniczącą Komisji o odczytanie 

sprawozdania. 
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Radna Anna Bartoszewicz Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej odczytała 

Sprawozdanie z prac Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Ornecie za rok 2025, które 

stanowi załącznik nr 15 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie sprawozdania? Nie 

widzę, a więc przejdziemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem sprawozdania proszę o podniesienie 

mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Sprawozdanie Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji zostało przyjęte jednogłośnie. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z prac Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Ornecie za rok2025 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

- Sprawozdanie z prac Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego Rady 

Miejskiej w Ornecie za rok 2025 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Przechodzimy do kolejnego punktu. Sprawozdanie z pracy 

Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa Publicznego. Proszę Pana Przewodniczącego 

radnego Marcina Jotko o odczytanie sprawozdania. 

Radny Marcin Jotko Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i Bezpieczeństwa 

Publicznego Rady Miejskiej odczytał Sprawozdanie z prac Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i 

Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Ornecie za rok 2025, które stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do sprawozdania? Nie widzę, 

a więc przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem sprawozdania proszę o 

podniesienie mandatu, przyciśnięcie przycisku. Kto przeciw, kto się wstrzymuje? Sprawozdanie przyjęte 

zostało jednogłośnie. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z prac Komisji Budżetu, Gospodarki, Rolnictwa i 

Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Ornecie za rok 2025 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

- Sprawozdanie z prac wszystkich komisji stałych Rady Miejskiej w Ornecie na wspólnych 

posiedzeniach w 2025 roku 
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Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do kolejnego sprawozdania. Jest to 

sprawozdanie z prac wszystkich komisji stałych Rady Miejskiej w Ornecie na wspólnych posiedzeniach 

w 2025 roku. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska odczytała Sprawozdanie z prac wszystkich komisji stałych Rady 

Miejskiej w Ornecie na wspólnych posiedzeniach w 2025 roku, które stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie sprawozdania? Nie 

widzę, a więc przechodzimy do głosowania. Kto jest za przyjęciem sprawozdania proszę o podniesienie 

mandatu i przyciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Dziękuję bardzo, Sprawozdanie 

zostało przyjęte jednogłośnie. Zamykam punkt 15. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie sprawozdania z prac wszystkich komisji stałych Rady Miejskiej w 

Ornecie na wspólnych posiedzeniach w 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Bartoszewicz, Alicja Grodowska, Małgorzata Jankowska, Marcin Jotko, Piotr Junko, Adam 

Kaczmarek, Danuta Kamińska, Daniel Kogut, Józef Marijko, Emil Rońda, Andrzej Salamonik, Paweł 

Skowyrski, Tomasz Włodarczyk, Mariusz Wocial 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Józef Uzar 

16. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzę do punktu 16. Sprawozdanie Burmistrza z prac 

między sesjami. Proszę panią Burmistrz o przedstawienie sprawozdania. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka odczytała Sprawozdanie z prac między sesjami Rady Miejskiej – 

luty 2026 r., które stanowi załącznik nr 18 do protokołu sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Proszę pan radny Adam Kaczmarek prosi o 

głos. 

Radny Adam Kaczmarek: Pani Burmistrz, ja chciałbym się dopytać o to spotkanie z tymi tutaj VIP-ami, 

czego ono dotyczyło, o czym państwo rozmawiali, jeżeli można wiedzieć oczywiście. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Na zaproszenie nasze oczywiście, bardzo byliśmy szczęśliwi, że 

pan wiceminister przyjął to zaproszenie, bo jak wiecie państwo zawiązał się komitet nasz tu 

mieszkańców społeczny, który ma na celu zainteresować ogólnie całą naszą tutaj społeczność, ale nie 

tylko, naszymi podziemiami, tunelami. I nie ukrywam, że chcieliśmy, żeby pan minister i właśnie wszyscy 

inni prominenci, którzy mogliby wesprzeć te nasze działania, zobaczyli namacalnie o co tu chodzi, z 

czym się mierzymy i o co nam, czego nam potrzeba. Więc odbyła się taka krótka wycieczka po naszej 

gminie, bo nie tylko, żeby już wykorzystać moment, że pan Minister był tu u nas, był, byliśmy w Krośnie, 

byliśmy w Chwalęcinie, byliśmy w klasztorze u sióstr, widział nasz kościół, widział nasze podziemia 

ratuszowe. I tą naszą starówkę, bo wiadomo, czasu było bardzo mało, w pigułce, w dużym skrócie, 

aczkolwiek nie ukrywam, że byli pod wielkim wrażeniem. Pod wielkim wrażeniem i za tym myślę, że 

pójdą jakieś dalsze działania. Już w tej chwili przygotowaliśmy pismo na wniosek właśnie tu pana 

Ministra, żeby wystosować pismo bezpośrednio do ministerstwa o wsparcie i dążyć do tego, bo to też 

taka była dyskusja, jak to ugryźć, w którą stronę. Wiadomo, gmina nie ma środków na pozyskanie, na 

to, żeby prowadzić badania archeologiczne i to od samego początku mówiliśmy, a szkoda by było tą 

sytuację zaprzepaścić, bo jak Państwo wiecie, jeżeli by doszło do faktycznie odkrycia tych naszych 
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podziemi, można by było utworzyć wspaniałe muzeum podziemne, które byłoby ewene... byłoby 

nietuzinkowe i byłoby naprawdę wyjątkowym naszym skarbem na skalę nie tylko tutaj naszego regionu 

powiatu, województwa, Polski, ale na skalę Europy. I to trzeba bardzo mocno mówić, podkreślać, 

dlatego jest tak duże zainteresowanie, zarówno media się interesują, bardzo dużo osób już się odzywa, 

takich badaczy, poszukiwaczy, my oczywiście nikogo na ten moment jeszcze nie wpuszczamy, bo musi 

tutaj być fachowa obsługa, przede wszystkim specjaliści, którzy zaczną prowadzić badania. I jeżeli 

będzie możliwość, to ministerstwo obejmie patronat nad tymi działaniami i wtedy dla nas nie będzie to 

żadnym kosztem, wręcz przeciwnie, my będziemy tylko udostępniać teren i tak jak pan Minister 

powiedział, bardzo chętnie się temu przyjrzą i Instytut badawczy z ramienia ministerstwa będzie 

trzymał nad tym pieczę i ewentualnie prowadził cały nadzór nad, czy będą bezpośrednio zlecać komuś, 

no to już są szczegóły, które już jakby nie są w naszej gestii, ale na pewno oczekujemy takiego wsparcia. 

Ponadto, oprócz tych tuneli, wiadomo, pokazaliśmy nasze bolączki, nasze zabytki, które wymagają dużej 

renowacji. No i tutaj jesteśmy też w takim kontakcie bardzo bliskim, żeby wiedzieć, kiedy będą fundusze 

jakieś. Na jesieni ma się uruchomić program jeszcze na zabytki sakralne, na które tutaj właśnie zachęcał, 

żeby zarówno Krosno, jak i tu nasza, nasze może kapliczka Jerozolimska, jeżeli są dokumenty, to składać, 

jeżeli nie ma, to przygotowywać dokumenty. No i oczywiście czekamy na dalsze fundusze, żeby naszym 

mieszkańcom, bo wiecie Państwo, że kamienice wokół ratusza niestety są w rękach większości 

prywatnych, ale jest tutaj światełko w tunelu, że może partnerstwo jakieś z gminą, czy w pozyskiwaniu 

funduszy z ministerstwa, istnieje przestrzeń tylko, żeby mieszkańcy, wspólnoty chciały i też 

partycypowały wiadomo w kosztach, bo my jako gmina niestety na mieniu prywatnym nie możemy 

partycypować i tylko jako udziałowcy, jako, także szeroki zakres był tutaj rozmów, wydaje nam się, że 

konstruktywne były to rozmowy, bardzo dużo sugestii ze strony pana Ministra, ale co najważniejsze, że 

zachwycili się naszymi zabytkami, naszą miejscowością, naszą gminą i widzą w tym potencjał, więc 

trzeba to kuć żelazo póki gorące, tak powiem. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Pani radna Danuta Kamińska, tak? Proszę 

bardzo. 

Radna Danuta Kamińska: Pani Burmistrzyni, ja mam 2 pytania. Pierwsze, co to jest za wydarzenie 

Mazurskie Tropy, a następne pytanie od razu podam. Jakie są procedury wizyt u jubilatów w naszym 

mieście, czy to Urząd Stanu Cywilnego asygnuje te osoby, czy też rodziny zapraszają? Chciałabym, może 

niektóre, może jest to według mnie dość ciekawy temat, sama, sama bym chciała wiedzieć. Dziękuję. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Już odpowiadam. Mazurskie tropy, szykuje nam się wydarzenie 

sportowo-rekreacyjne. To jest wydarzenie polegające na rajdzie pieszym na orientację, które planujemy 

w czerwcu. Jesteśmy tutaj już po drugim takim spotkaniu, uściślamy zasady współpracy, bo nie 

ukrywam to jest stowarzyszenie zewnętrzne osób, pasjonatów, którzy tym się zajmują i organizacją przy 

współpracy z gminą, z OSIR-em, z MDK-iem. Więc liczymy na to, że to będzie impreza taka weekendowa, 

w której zarówno nasi mieszkańcy, nasi przedsiębiorcy, restauratorzy, hotelarze skorzystają z tego, że 

ma przyjechać szacuje się około 300 osób, więc dosyć sporo. Może nie jest jakaś tam to spektakularna, 

to są nasi tutaj Mazurskie Tropy na Warmii, bo wiadomo jesteśmy na Warmii, więc my będziemy to 

promować i jak najbardziej włączamy się w tą akcję, bo jest to znowu pokazanie naszych walorów 

turystycznych i sportowych. Więc tym się możemy chwalić, tym się możemy, robimy to na co nam 

pozwala i teren, zarówno jak i przestrzeń, więc w tej przestrzeni jak najbardziej jesteśmy atrakcyjni i 

dlatego do nas tutaj się odzywają już firmy. Powiedzmy osoby, które zajmują się tego typu organizacją 

wydarzeń, więc cieszę się, że się również do nas zgłosiły takie instytucje. A co do jubileuszy, no to tak, 

jubileusze małżeńskie to wychodzą z urzędu, z Urzędu Stanu Cywilnego. Oczywiście na wniosek 

mieszkańców, czyli par małżeńskich, pary składają chęć otrzymania i brania udziału w takim wydarzeniu. 
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Więc po złożeniu wniosku USC występuje do Prezydenta o nadanie tych medali i wtedy czekamy. No 

niestety, teraz czekaliśmy sporo czasu, bo nawet niektóre to były z 2023 roku wnioski, nie było medali, 

prezydent dopiero, kancelaria prezydenta dosyła. Więc sukcesywnie umawiamy się z jubilatami i 

wręczamy medale. Co do jubileuszów urodzinowych, no to już to jest bardziej delikatna sprawa, to nie 

jest z urzędu, stulatkowie owszem z urzędu, ale dziewięćdziesięciolatkowie czy tam osiemdziesięciopa... 

no pełne wiadomo, to jest albo na wniosek sołtysów, albo na wniosek rodzin. I tu jeżeli rodzina sobie 

życzy, to jak najbardziej chętnie odwiedzamy takie osoby, bo jest to naprawdę przeżycie niesamowite, 

zarówno dla jubilatów jak i dla nas. Kontakt z osobami, z historią naszą z gminy, więc to już na wniosek 

rodzin najczęściej. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Ja mam może tylko takie przemyślenie w 

danej chwili, że miło by było, żebyśmy my jako radni może też wiedzieli, że są takie uroczystości. Dobrze. 

To może któryś radny by chciał uczestniczyć, bo w tym roku takiej informacji w ogóle nie widzieliśmy. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Znaczy tak, na uroczystość taką, która będzie się odbywała, 

wręczenia medali to zazwyczaj jest tutaj, w sali sesyjnej. Tu było wyjątkowo, bo państwo niechodzący i 

poprosili, no to tylko do domu poszły, byłam tylko ja i pani z Urzędu Stanu Cywilnego, pani kierownik, 

więc tu była bardzo kameralnie i, bo nie ma, wiecie, w przestrzeni domowej no to tak trudno wymusić, 

żeby dużo osób poszło, więc tu też trzeba to tak bardziej delikatnie, ale tu na te uroczystości już w 

urzędzie, jak będą, bo tu wtedy robimy... 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Tak, tak, o takie właśnie chodzi. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: A tu no to są imienne zazwyczaj zaproszenia, więc tak nie bardzo 

możemy nalegać, żeby do domu zapraszać więcej osób.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Czyli to była taka wyjątkowa, tak?  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Tak, to wyjątkowo, tak, to nie jest takie, do domu idziemy 

wyjątkowo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie 

widzę, a więc zamykam punkt 16. 

 

17. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na 

poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 17. Odpowiedzi na interpelacje, 

zapytania i wnioski oraz odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Nie było żadnych 

takich, a więc tutaj nic nie będziemy odczytywać, a więc od razu przechodzimy do kolejnego punktu. 

 

18. Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z art. 24 ust. 3 - 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 

r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.). 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Interpelacje i zapytania radnych składane zgodnie z artykułem 

24 ustęp 3-6 ustawy o samorządzie gminnym. Czy ktoś chciałby złożyć jakieś zapytanie czy interpelacje? 

Nie widzę, a więc zamykam punkt 18. 

 

19. Pytania i wnioski sołtysów i mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: I przechodzimy do punktu 19. Pytania i wnioski sołtysów i 

mieszkańców w sprawach dotyczących gminy. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Zapraszam bardzo do 

mikrofonu mieszkańca Ornety. 

Posiedzenie opuszcza Radny Daniel Kogut. 
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Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….: Dzień dobry, witam Panią Burmistrz, Zastępcę, Wysoką 

Radę, no i gości zebranych. Ja mam tutaj pytanie do pani Burmistrz, nie, bo to tylko nie ja składam to, 

ale część mieszkańców Ornety chciałaby się dowiedzieć o parę spraw. I od razu chciałbym, żeby była 

odpowiedź od pani Burmistrz, jeżeli nie, no to złożę wtedy na piśmie. Proszę podać kwoty środków 

finansowych, których pozyskała pani w trakcie kadencji pełnienia obowiązków Burmistrza Ornety. 

[wypowiedź Burmistrza Ornety bez mikrofonu, niezrozumiała] Tak myślałem. Proszę o podanie danych 

w zakresie podjętych czynności dotyczących zapewnienia nowych miejsc do pochówku zmarłych na 

terenie cmentarza w Ornecie. Jestem, wie Pani, przedstawicielem firmy pogrzebowej, no i brakuje tych 

miejsc. Widzę, że tu niektórzy olewają tą sprawę, ale niedługo mówię, no trzeba będzie wywozić. 

Naprawdę są problemy. Czy Państwo tego nie widzicie? 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę panią Burmistrz. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Już odpowiem, na to od razu odpowiem. Nikt tu nie olewa tej 

sprawy, bo jak Pan widzi, tak.... 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Z poprzedniej kadencji to samo było. Pamiętam jako 

radny, w poprzedniej kadencji wspominałem o tym, nie? Miało być otwarcie nowego cmentarza, ucichła 

sprawa.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: To już powiem... 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Pani już trzeci rok jest.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Nie trzeci...  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:I nic też nie jest robione w tej sprawie. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Nie trzeci, to już Pan przesadził teraz. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:No ale trzeci rok Pani jest.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Drugi się zaczął dopiero.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:A drugi, może ja się pomyliłem.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Kończy się drugi. Nawet końcówka drugiego, ale to nie ma 

znaczenia. Powiem tak, nikt mi tego nie olewa. Ale tak, od samego początku sprawa cmentarza jest dla 

nas bardzo istotna. Bo jak wiem, bo dokładnie wiem o tym jak Pan wnioskował i zresztą znamy temat 

od poprzedniej kadencji. Poczyniliśmy takie starania. Zrobiliśmy inwentaryzację cmentarza, jak Pan 

zauważył. Jest program Grobonet, na którym już w tej chwili można zobaczyć dokładnie kto, co i jak. I 

to był pierwszy krok, żeby w ogóle sporządkować to, gdzie był bałagan. Bo niestety to, co zastaliśmy, to 

trzeba też głośno powiedzieć. Bałagan wielki, misz-masz, ludzie mieli popłacone, nie były 

zarejestrowane te wpłaty. To też trzeba głośno powiedzieć, bo o tym też się nie mówi. Miejsca były 

dziwnie posprzedawane, nie wiadomo kto i co i jak. Więc żeby zacząć cokolwiek mówić, czy są miejsca, 

czy nie, musieliśmy najpierw zrobić inwentaryzację. Co zrobiliśmy. W tej chwili, nie wiem czy Państwo 

zauważyliście, porządkujemy teren z tyłu za nowym cmentarzem. Czyli wycinka już dobiega końca. Po 

to, żeby właśnie móc realizować powiększenie cmentarza. Dlaczego nie można tego było, bo głośno się 

mówiło, że z przodu tu jest teren ten zagrodzony i można już chować naszych zmarłych. Niestety nie, 

proszę Państwa, bo jak się okazało, dokumenty, które były na budowę cmentarza, tak powiedzmy, tego 

nowego, są nieaktualne. Nie można ich wykorzystać, bo niestety nie doprowadzono sprawy do końca. 

Jak Państwo wiecie, prawo budowlane też się zmieniło, przepisy się pozmieniały i teraz, żeby móc zacząć 

i uzyskać pozwolenie na budowę, to trzeba zacząć procedurę od początku. Jesteśmy na etapie, niestety, 

musimy zacząć od początku, od przygotowania nowego projektu, bo tamten projekt, tamten cmentarz, 

projekt, który leży w szufladzie, też już stracił ważność. Już nie możemy go wykorzystać, bo zmieniły się 

przepisy, ustalenia i znowu pieniądze, wiadomo, mamy pułkownika, którego nie możemy wykorzystać. 

Także te działania, które my cały czas, bo nie mówi się o tym głośno, dlatego, że nie ma co mówić, bo 
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my robimy, po prostu działamy i w tej chwili przygotowujemy się do zrobienia dokumentacji. A jak Pan 

sam wie, cały rok, że to się tak tylko mówi, że o już drugi rok się kończy. Wiem, dokładnie o tym sobie 

zdaję sprawę, też nie myślałam, że aż tyle będzie problemów do wyprostowania i cały poprzedni rok 

kontynuowaliśmy, albo docieraliśmy do pewnych rzeczy, które trzeba było wyjaśnić. Co się okazuje w 

naszej nomenklaturze i Państwo dokładnie wiecie, nie jest to wcale takie proste, żeby odkopać, dokopać 

się, zobaczyć co jest faktycznie, jak to wygląda, bo jesteśmy w systemie urzędowym. To nie jest 

prywatna, prywatny folwark, że ja sobie powiem, dobra robimy to dzisiaj i robimy. No nie, to jest cała 

procedura, zarówno administracyjna, jak i urzędowa i to też Państwo musicie wiedzieć i ja o tym mówię, 

że co z boku wydaje się, że o poszedł, zrobił, wykopał, no nie, konserwator, uzgodnienia, wszystkie 

instytucje i to też przedłuża ten czas. Więc przygotowujemy się zarówno do poszerzenia tego nowego 

cmentarza, ale z tyłu, bo z przodu chyba się nie da tutaj, bo są linie napowietrzne i to nam blokuje, 

energetyczne oraz do utworzenia kalumbarium, które ma być na razie usytuowane, jeżeli to oczywiście 

będzie możliwe, jeżeli będzie możliwe pozwolenie, uzyskamy pozwolenie na budowę. Przy kaplicy tutaj 

na starym cmentarzu. To też trochę rozwiąże nam tą sytuację, ale wiecie Państwo, że coraz więcej osób 

podlega kremacji i te miejsca mimo wszystko nie jest aż tak źle, więc też proszę nie straszyć tutaj, nie 

wprowadzać paniki, bo jak na razie jeszcze... 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ja paniki nie prowadzę, ja tylko się zapytałem... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Nikomu nie zostało odmówione, nie został odmówiony 

pochówek. Jedynie ograniczenie jest w wykupie takim na zaś i to jest zasadne dlatego, żeby na bieżąco 

można było te pochówki robić i tylko z tego względu. Jak uruchomimy ten obszar z tyłu, nie będzie 

problemu, wtedy będzie można sobie rezerwować i wykupować na zaś już te miejsca, kwaterki. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Pani Burmistrz, ja tylko się zapytałem, ja tylko chcę 

odpowiedź, nie, bo ja wiem, że tu tam jest wycinka, bo nieraz widzę jak jadę, nie, ale kiedy to będzie? 

Krótka odpowiedź, a nie tam... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Proszę pana... 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:…że pani będzie mówiła, że to tam będzie tam tu, tu, tu, 

za rok, za dwa, za trzy.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Jesteśmy w trakcie działań...No właśnie... a kiedy będzie, to 

wszystko zależy od tego, zimy miało nie być, a jest. I też można powiedzieć, idąc za przykładem, że 

mieliśmy zaplanowane, że zima będzie miesiąc, a trwa już drugi, pewnie będzie trzeci i funduszy nie 

były tyle zaplanowanych, bo bierzemy do oszacowania potrzeb, bierzemy okres trzyletni poprzedni, 

gdzie zimy nie było, więc też ktoś by mógł powiedzieć, dlaczego nie zaplanowaliście więcej, na przykład 

pieniędzy na zimę. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:No dobrze, ale kiedy to będzie?  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: I to jest tak samo tu. Jesteśmy w trakcie działań.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:A to pani nie powie, czy to za pół roku... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Nie powiem, bo jesteśmy działania. Działamy, wszystko zależy 

teraz od dokumentacji, od pozwoleń...  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ta sama śpiewka...  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: To co powiedziałam.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Tak jak tamta władza, gadali wtedy dla mnie... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Tego nie jestem w stanie przewidzieć, kiedy dostaniemy 

pozwolenie....  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:…że tu, że tu, że za rok, za pół roku ta nowa część 

cmentarza i tutaj słyszę to samo. Dobra, pomijmy już ten temat. Proszę o podanie informacji, jakie 



Strona 21 z 27 

BRM.0002.2.2026 Protokół nr 2/2026 XXII sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 25 luty 2026 r. 

 

zostały poczynione ustalenia dotyczące funkcjonowania PWiK w Ornecie. Jakie zostały podjęte działania 

prawne wobec byłego pana Prezesa?  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Którego Prezesa?  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Byłego.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Byłego. Nie pracuje już, jak Pan wie.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:: Ale odpowiedź, bo ja tu mówię, przyszedłem na sesję ze 

względu też na mieszkańców, nie? I chcieliby odpowiedź od pani Burmistrz. Ja po prostu zadałem to 

pytanie dla Pani. Jeżeli pani nie chce... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Jesteśmy w trakcie, to powiem inaczej. Obecny nowy prezes 

przejął funkcjonowanie. Zrobione zostały audyty i nie wiem, czy to mogę powiedzieć, że został złożony? 

Bo na komisji mówił coś tam Prezes, tak? Zostało złożone doniesienie do prokuratury. Jedno, kolejne 

się szykuje, ale nie możemy ujawniać szczegółów. Dla dobra sprawy. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Dziękuję, tylko o to chciałem wiedzieć. Następne, czy 

Urząd Miasta zabezpieczył PWiK mapę zawierającą szczegółowo rozmieszczenie rur wodnych na starym 

mieście i w obrębie starego miasta? To znaczy, te mapy były chowane przez Urząd przez lata, przez jej 

poprzednich szefów firmy i przekazywane z rąk do rąk następcom. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Nic mi nie wiadomo, o czym Pan tu mówi to trzeba na piśmie, bo 

nie wiem o co chodzi. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Dobrze. Druga rzecz, nagłośniła pani sprawę podziemi, 

przejść pod Ornetą. Jakie zostały zaplanowane działania czasowe w tym zakresie? Czy dokonano 

szacunkowo wykonania renowacji tych przejść? 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ja dzisiaj już to omawiałam, bo była ta informacja, był Minister, 

mówiłam, odbywają się spotkania, zawiązał się komitet mieszkańców społecznych i zapraszam Pana na 

te spotkania, bo wiem, że Pan był też jednym z inicjatorów. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ja byłem, ale nie udało się.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Szkoda, że Pana nie było, wszyscy ubolewaliśmy.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Nie wiedziałem, nie wiedziałem.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: To znaczy, to była informacja publiczna, my nie zapraszaliśmy 

nikogo indywidualnie, to się zawiązał, tak jak mówię, komitet i zapraszam na te spotkania. Jesteśmy w 

trakcie, zobaczymy co z tego wyjdzie, na razie to jest inicjatywa i działamy.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Mogę dalej?  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Proszę.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Dziękuję. Proszę o przedstawienie szczegółowego planu 

zamierzeń, jakie będzie pani Burmistrz podejmowała na zewnątrz, na zewnątrz, w urzędach 

państwowych w celu efektywnego uzyskania środków zewnętrznych dla mieszkańców miejscowości 

wokół Ornety i miasta Ornety.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Chce Pan to dokładnie?  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Chcę żeby pani powiedziała, no bo ja...  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Jeżeli Pan teraz, proszę... no dokładnie to jest jeden z elementów, 

spotkanie z Ministrem, spotkania z Wojewodą, spotkania z Wicemarszałkiem, Marszałkami, z 

Dyrektorami KOWR-u, z Dyrektorem strefy przedsiębiorczości. To są wszystkie starania, to są te 

spotkania po to m.in. żeby wiedzieć w jakiej płaszczyźnie, gdzie, jakie są fundusze. Z Dyrektorem Wód, 

tych... ochrony środowiska z WUOŚ-u cały czas na bieżąco śledzimy i jesteśmy cały czas w kontakcie. W 

tym momencie to powiem tylko tyle, że nasze sołectwa, sołectwo Henrykowo, sołectwo Dąbrówka już 
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złożyły przy naszym wsparciu projekty na małe granty. W tej chwili przygotowujemy wnioski na Łączy 

nas turystyka. Całe mnóstwo jest. W ubiegłym roku, teraz panu nie wymienię tego ile pozyskaliśmy, ale 

pozyskaliśmy na plac zabaw, który będzie za chwilę realizowany, pozyskaliśmy na Straż Pożarną, na 

szkoły, pozyskaliśmy na MGOPS, także co chwilę właściwie drobne rzeczy, może to się wydaje komuś, 

że to nieduże. Na Orlik dostaliśmy fundusze ponad 300 tysięcy na modernizację, na piłko chwyty, droga, 

dwie drogi są zrobione z KOWR-u, pozyskaliśmy fundusze 100% finansowania na Biały Dwór, na drogę 

śródpolną z Urzędu Marszałkowskiego, Bażyny, Chwalęcin. To tak na razie z rękawa mówię, ale wie Pan, 

PWiK wsparliśmy pożyczką, teraz kolejne dofinansowanie dla PWiK-u, także jeżeli będzie... 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:: PWiK to pani ratuje... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: No ale to jest nasza spółka, która ratuje mieszkańców i to działa 

na rzecz mieszkańców, więc to my wszyscy mamy w interesie, żeby, żeby spółka gminna działała dobrze 

i dbała, i żebyśmy mieli jakość dobrą wody i kanalizację i wszystko, to po to to robimy. Z programu 

ochrony ludności otrzymaliśmy ponad milion dwieście tysięcy, w tej chwili składamy kolejny wniosek 

do ochrony ludności i też na takie liczymy wsparcie ponad milion złotych, więc jeżeli jeszcze coś 

umknęło mi no, to mogło umknąć. Ale myślę, że jak zrobimy to zestawienie, bo też czekam na to 

zestawienie podsumowujące, bo nie ma czasu na to, żeby podsumowywać, my po prostu na bieżąco 

cały czas realizujemy, staramy się. Nie wszystkie wnioski są oczywiście, przechodzą, bo sami Państwo z 

Rządowego Funduszu Dróg na przykład jesteśmy na liście rezerwowej, wniosek został rozpatrzony 

pozytywnie, ale niestety jeszcze czeka, więc na transport publiczny otrzymujemy na bieżąco. I w tej 

chwili podpisaliśmy 3 letnią umowę z Wojewodą i z Marszałkiem, gdzie również jest dofinansowanie 

zarówno do wozokilometrów, jak i do biletów miesięcznych. Więc uważam, że pozyskań jest bardzo 

dużo na nasze możliwości, bo też trzeba to powiedzieć, że zawsze żeby złożyć wniosek to trzeba go 

przygotować, a przygotowanie wniosku często się z tym wiąże, że trzeba zrobić projekt, projekt trzeba 

wydać pieniądze, sami Państwo wiecie, że na projekty budowlane to nie są małe pieniądze. Także też 

trzeba to zabezpieczyć w budżecie i każdy jeden mały grant niesie za sobą, że zawsze jakiś wkład własny 

najczęściej jest konieczny, a nigdy i rzadko to się zdarza, żeby to było 90 albo 100%. W większości to jest 

pół na pół. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Jeszcze do tych podziemi naszych, czy w ogóle pani będzie 

miała jakąś dotację od tego? Czy stara się Pani o dotację? Chodzi o podziemia, chodzi o te prace. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Podziemia chcemy, żeby, znaczy to co ja na samym początku 

powiedziałam, gminy nie stać na badania i to wiemy, bo nie mamy takich funduszy, nie mamy takich 

środków, więc szukamy innych rozwiązań takich, żeby finansowanie było z zewnątrz. I tu, jeżeli patronat 

obejmie Ministerstwo Dziedzictwa i Kultury, to całe finansowanie będzie z Ministerstwa. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Rozumiem. Już więcej nie będę pytał, bo to będziemy w 

kółko to mówić. Proszę o informację, czy zamierza pani Burmistrz podjąć efektywne działanie w zakresie 

obniżenia kosztów dotyczących wywozu śmieci z miejscowości pod Ornetą i z Ornety? 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: W tej chwili stawka za wywóz nieczystości jest niezmienna i nie 

ma takiej na razie możliwości obniżenia kosztów wywozu, czyli opłat za wywóz z uwagi na to, że i tak 

nie bilansuje nam się cały system, a zasadą i z ustawy wynika, że system wywozu i gospodarowania 

odpadami powinien się bilansować. Więc jeżeli płacimy w tej chwili 42 zł, w ubiegłym roku dołożyliśmy 

do systemu 300 tysięcy, ile dołożymy w tym roku, nie wiemy, zobaczymy dopiero po zamknięciu bilansu, 

ale na pewno ten system się nie bilansuje. Do tego musicie też Państwo wiedzieć, że dostaliśmy z WFOŚ-

u decyzję nakładającą karę za 2020 rok, 22 przepraszam, za 2022 rok, za niewywiązywanie się z progów 

selektywnego zbierania odpadów. I to, co mówię w tej chwili, to jest bardzo ważne, dlatego że do tego 

systemu, do tych opłat, które my ponosimy, niestety tą karę musimy doliczać i też w tym systemie ta 



Strona 23 z 27 

BRM.0002.2.2026 Protokół nr 2/2026 XXII sesji Rady Miejskiej w Ornecie w dniu 25 luty 2026 r. 

 

kara się zawiera. Więc tutaj apeluję, cały czas apeluję do Państwa o to, żeby jak najlepiej segregować 

nasze te odpady, bo bez wsparcia mieszkańców i bez udziału mieszkańców w tym systemie, czyli 

solidnego płacenia, rzetelnego płacenia, nieoszukiwania systemu, że mieszka 5 osób, a płacimy za 1, bo 

też wiemy, że tak jest, i do tego zmierzamy, żeby te kontrole i żeby jednak solidarnie, bo my wszyscy za 

to płacimy. 1000 osób jest niezewidencjonowanych do deklaracji śmieciowych, już tak powiem, 1000 

osób. Więc my wszyscy ci, co płacimy, to płacimy za te tysiąc osób i to jest realnie, gdyby te 1000 osób 

się zgłosiło i rzetelnie płaciło, to już byśmy mogli powiedzieć, że możemy wtedy myśleć o obniżce 

jakiejkolwiek, bo tylko to nas może uratować. Solidarnie, wszyscy rzetelnie płacący i segregujący 

odpady. 

Mieszkaniec gminy Orneta……………………….:Pani Burmistrz, jeszcze jedno pytanie do pani i skończę. 

Proszę o informację w zakresie terenu wolnej strefy gospodarczej w Ornecie. Jakie kasa miejska 

odnotowała zyski z tego tytułu? Czy pani Burmistrz podejmuje działania związane z pozyskiem nowych 

inwestorów? Proszę podać jakie są to działania. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Jestem po rozmowie z panem Dyrektorem Strefy Specjalnej 

Ekonomicznej Warmińsko-Mazurskiej i zapytałam wprost. Jakie jest zainteresowanie naszymi terenami, 

bo mamy cały czas wolne, chętnie przyjmę wielkiego przedsiębiorcę, który wybuduje tu fabrykę, zakład 

przemysłowy. Wie pan co mi pan dyrektor powiedział? Pani Burmistrz, 15 lat tutaj staramy się, żeby 

ktoś tu do Was przyszedł. Sama uczestniczyłam z poprzednim włodarzem w różnych spotkaniach z 

przedsiębiorcami. I niestety, trzeba to też bardzo głośno powiedzieć, cieszmy się, że na tej strefie 

przedsiębiorczej, przedsiębiorczości ekonomicznej naszej, orneckiej, są w ogóle zainteresowani nasi 

lokalni przedsiębiorcy. Bo to też trzeba powiedzieć, że dziękujemy za to, że oni chociaż chcą tą strefę 

zagospodarować, bo nie stoi pusta, nie zarasta. Chociaż jeszcze mamy kilka działek wolnych i które cały 

czas angażujemy, cały czas promujemy, żeby, żeby właśnie ktoś przyszedł. Niestety nie ma tutaj, nie 

jesteśmy atrakcyjnym rejonem geograficznie na tyle, żeby przyszedł do nas tutaj duży przedsiębiorca z 

przemysłem, dlatego, że nie leżymy przy żadnej drodze krajowej. Nie jesteśmy na szlaku takim jak 

Pasłęk, czy chociażby Dobre Miasto i to też jest ten niestety determinant, który nie mobilizuje tutaj 

przybycie, a druga sprawa nie ma rąk do pracy.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Są ręce, tylko aby wybudować. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ja proponuję ... 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:To nie można tak powiedzieć nie ma... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ja proponuję zrobić nabór i zobaczy Pan jakie osoby się zgłoszą 

do pracy. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Nie, najpierw musi firma powstać i dopiero Pani zobaczy, 

że część ludzi, ci którzy dojeżdżają, to przyjdą do Ornety, ale pomińmy to. Ja kiedyś też wspominałem o 

Lidzbarku Warmińskim. To porażka jest, powinniśmy w ogóle z tego Lidzbarka odejść, pójść gdzie 

indziej. Jak byliśmy w Braniewie było inaczej. A Lidzbark to ciągnie od nas, ciągnął i będzie ciągnął, o 

tak powiem.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: To już nie do mnie to pytanie.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Rozumiem. To tylko do, tu mieszkańcy mnie się pytają, ale 

to już do pana Zastępcy Burmistrza Ornety. Posłucha mnie pan i od razu pan, żeby odpowiedział. Czy 

Pan jest mieszkańcem Ornety? Bo to mieszkańcy się pytają. 

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski: Tak, urodziłem się w Ornecie.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ale czy Pan jest mieszkańcem Ornety?  

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski:  Dobrze pan wie, że nie jestem mieszkańcem Ornety.  
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Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ale to nie ja, ja wiem, ale mieszkańcy, ja powiedziałem 

wcześniej, że to co panu teraz po prostu powiem, no to mieszkańcy, to nie ja, bo ja wiem, że pan jest z 

Pieniężna, nie, ale chciałbym z pana ust usłyszeć.  

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski: Urodziłem się w Ornecie, ale nie mieszkam w niej. 

 Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Jakie pan posiada wykształcenie?  

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski: Wyższe, magisterskie, z budownictwa.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Ale ja mam taką prośbę…  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ale ja tylko do pana Burmistrza, to jest moment, nie, po 

prostu ja jako mieszkaniec mogę zadać pytanie.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska :Ale to jest takie przepytywanie.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ale to nie jest przepytywanie. To nie jest przepytywanie.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: A mi się wydaje, że jeżeli chciałby Pan takie informacje 

uzyskać, to można się spotkać z panem Burmistrzem i porozmawiać. 

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski:  Ja chętnie z panem porozmawiam także...  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ale czy pani nie rozumie, że pani Przewodnicząca, że to 

nie ja, że to chodzi o mieszkańców, nie, czy mam tu wziąć tutaj ludzi i będą przychodzić i pytać się.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: To mają być sprawy dotyczące gminy, a nie prywatnych, 

personalnych spraw pana Zastępcy Burmistrza.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Dobra. No to wystarczy, że pani Przewodnicząca mi to 

powiedziała.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Proszę o pytania związane z gminą, a nie... 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:No to było pytanie, to było pytanie...  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: …a nie personalnie do pana Zastępcy.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ostatnie pytanie do pana, jeżeli tak pani Przewodnicząca 

mówi tak ładnie, to zadam jeszcze jedno. Dziękuję za wyrozumiałość. Proszę podać kwoty środków 

finansowych, które pozyskał pan dla Ornety w trakcie pracy jako Zastępca Burmistrza Ornety. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Zanim ja jeszcze udzielę tu głosu dla pana Burmistrza, no to 

ja chciałam, ja odniosę się najpierw do tego pytania. To nie ma personalnie, czy Burmistrz pozyskuje 

środki, czy Zastępca Burmistrza. Jest Burmistrz, jest Zastępca, jest Skarbnik Powiatu. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ale ja Burmistrza poprosiłem, a nie panią.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:I oni razem, wszyscy działają wspólnie dla dobra gminy.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ale ja dla Burmistrza zadałem pytanie nie dla pani. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: To jest też jakieś personalne pytanie, ja uważam.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:To było ostatnie moje pytanie. A pani mi przerywa i 

przerywa dla pana Zastępcy. No to nie rozumiem, o co chodzi.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Tak, pan Burmistrz chce odpowiedzieć? Proszę bardzo. Ale ja 

uważam, że to jest pytanie nie na miejscu. 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:  No jak nie na miejscu? No ludzie się pytają. No nie znają 

pana Burmistrza i się zapytali, żebym zadał to pytanie. A pani mi przerywa. 

Zastępca Burmistrza Ornety Daniel Piotrkowski:  Sam osobiście pisałem wniosek na Biały Dwór, na 

drogę śródpolną. Współpracowałem do i pisałem tutaj razem z koleżanką Anną wniosek na plac zabaw 

oraz wszystkie inne rzeczy, które były wymienione przez panią Burmistrz, w jakimś stopniu 

uczestniczyłem przy tym.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: We wszystkich. Urząd, jak pan wie, to nie jest instytucja 

jednoosobowa. Tu działa cały zespół. Tu nie ma, że Burmistrz, Wiceburmistrz czy Skarbnik. Każdy 
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pracuje wspólnie. Mamy do tego sztab ludzi, sztab instytucji, które na ten cały sukces, który widzimy 

lub nie widzimy, się przyczynia. Czyli wszyscy pracownicy urzędu, wszyscy pracownicy placówek 

naszych, zarówno instytucji, tak jak Centrum Kultury, jak Miejski Ośrodki Kultury, jak OSiR, jak wszystkie 

szkoły i przedszkola. Wszyscy wspólnie działamy i tu nie ma, że to piszę ja, czy piszę Burmistrz, czy ktoś 

to sobie zasługi przypisuje. To jest całego zespołu praca. I to nie jest, że to Burmistrz, czy Burmistrzowa, 

czy to pani Skarbnik, czy pani radna, czy radny. Wszyscy razem działamy i jeżeli coś tworzymy, to tu nie 

ma personalizmu, że to tworzy dyrektor, czy pracownik, to jest cały zespół. I Państwo o tym musicie 

pamiętać, że urząd to nie jest jednoosobowa drużyna, czy jednoosobowy zespół, to jest zespół. Zespół 

wszystkich osób, zarówno sołtysi przy wnioskach pracują, jak i strażacy jeżeli piszemy i nikt tu nie pisze 

sam. Tu nie ma czegoś takiego, że ja siadam i piszę, czy pan Burmistrz siedzi i pisze. Nie. Wnioski, 

widocznie nie ma pan pojęcia jak się tworzy wnioski... 

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:O!  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Jak się pozyskuje fundusze.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Pani myśli, że ja taki tępy jestem?  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Ja tak właśnie z tego wnioskuję, że nie ma pan za bardzo chyba 

obrazu jak to wygląda. Więc zachęcam...  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ja wiem jakie są obecnie... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: …do napisania jakiegokolwiek jednego, pozyskania wniosku, 

skądkolwiek, z funduszy i wtedy zobaczymy czy pan sam to da radę zrobić.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ale ja nie musiałem pisać wniosku, bo ja kiedyś za tamtej 

kadencji w radzie to ja jeździłem. Nie pytałem się, nie tak samo o tych podziemiach, nie. Byłem u 

konserwatora, nawet mi dawał pieniążki za to, żeby to rozpocząć. Co pani mówi w ogóle?  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: I co dostał pan te pieniądze?  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:No nie ważne już.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: No to, ale właśnie może to jest ważne.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Jeżeli, ja to nie jestem taki znający się, no to pani więcej 

się zna.  

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Mówić, mówić, to nie wszystko, ważne żeby były efekty.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Ja kiedyś dla pani powiedziałem, idzie pani do Pasłęka, do 

ludzi tam, którzy zajmują się właśnie też takimi sprawami. Zapyta się jakie oni środki pozyskali na 

odnowę tych murów obronnych. I pani wszystko się dowie, jak, co i tego. Ja tu nie będę... 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka:  My wykorzystujemy każde informacje i to co pan powiedział. Ja 

też zasięgnęłam opinii tam gdzie trzeba i efekty póki co już widzimy. Bo przyjeżdżają ludzie i interesują 

się i wskazują nam ścieżki, więc chyba o to chodzi tak? I działamy.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Dziękuję za rozmowę. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka:  Proszę bardzo.  

Mieszkaniec gminy Orneta, ……………………….:Życzę miłego dnia. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  Dziękujemy bardzo. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? 

Proszę pan radny Marcin Jotko. 

Radny Marcin Jotko: Pani Burmistrz, zgodnie z tym ustaleniem na komisji chciałbym przekazać wniosek 

mieszkańców ulicy Spokojnej i Miodowej odnośnie ulicy Radosnej drugiej części. W imieniu własnym i 

mieszkańców ulic Spokojna i Miodowa zwracam się z uprzejmą prośbą o ułożenie płyt drogowych na 

drugiej części ulicy Radosnej oraz poszerzenie tej drogi gminnej stanowiącej dojazd do remontowanej 

drogi na Karkajmy, od remontowanej drogi na Karkajmy do osiedla domków przy wyżej wymienionych 

ulicach w Ornecie. Przedmiotowa droga znajduje się w bardzo złym stanie technicznym, szczególnie w 
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okresach intensywnych opadów oraz roztopów, staje się ona praktycznie nieprzejezdna z powodu 

powstających kolein, błota i zalegającej wody, co w znacznym stopniu utrudnia codzienne korzystanie 

z niej przez mieszkańców. Jako mieszkańcy od wielu lat na własny koszt staramy się doraźnie poprawiać 

stan nawierzchni poprzez uzupełnianie ubytków, nawożenie materiału utwardzającego, wyrównywanie 

powierzchni itp. Nasze działania mają jednak efekt krótkotrwały, gdyż opady skutecznie wypłukują 

nawieziony materiał. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o tymczasowe ułożenie 

pozyskanych płyt wraz z zapewnieniem odprowadzenia wód opadowych z zastrzeżeniem, by 

uregulować zagadnienia kartograficzne i prawne z sąsiadami. Według naszej wiedzy droga znajduje się 

poza obszarem działki gminnej i wkracza w teren osób prywatnych. Przed ułożeniem płyt należałoby 

dostosować szerokość całego pasa drogowego oraz jego położenie kartograficzne do ewentualnych 

większych inwestycji, na które jako mieszkańcy liczymy. Kompleksowy remont może wymagać większej 

szerokości, która pozwoli na montaż latarni czy budowę chodników. Prawdopodobnie ilość płyt nie 

wystarczy na cały odcinek, ale mieszkańcy we współpracy chętnie wskażą najbardziej zniszczone 

fragmenty. Szczególnie newralgicznym jest fragment drogi położony między polami osób prywatnych a 

ogrodami działkowymi, zaznaczony na załączniku jako odcinek A. Jest to bardzo wąski fragment, który 

uniemożliwia sprawne minięcie się 2 samochodów. Wnioskujemy o stworzenie perspektywy 

poszerzenia tego fragmentu ze stworzeniem przestrzeni na infrastrukturę drogową, jak odpływy, 

krawężniki, chodniki, latarnie itp. Działania te wykonane na wstępnym etapie pozwolą uniknąć konfliktu 

z sąsiadami. Rozpoczęcie rozmów i wspólne ustalenia z właścicielami pozwolą na lepszą współpracę i 

bezkonfliktowe realizowanie ewentualnych inwestycji. Jednocześnie chcemy zwrócić uwagę, że coraz 

częściej pojawia się problem przejścia tzw. wąwozem, skrótem łączącym oba końce ulicy Radosnej. 

Ścieżka ta umożliwia nam dotarcie do domów podczas, umożliwiła nam dotarcie do domów podczas 

zamknięcia drogi na Karkajmy i służy głównie dzieciom wędrującym do i ze szkoły. Jest to teren 

prywatny, którego właściciel coraz częściej grozi zagrodzeniem. Mając na uwadze powyższe zwracamy 

się z prośbą o pozytywne rozpatrzenie naszego wniosku. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  Dziękuję bardzo. Czy jeszcze kolega coś chce, nie?  

Radny Marcin Jotko: Nie, nie.  

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie widzę, a więc 

jeszcze tak? Przepraszam bardzo, nie zauważyłam.  

Radna Danuta Kamińska: Nie, nie, nie poprosiłam. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  O teraz już. Proszę bardzo. 

Radna Danuta Kamińska: Pani Burmistrz, ja bym jeszcze poprosiła panią o przedstawienie informacji 

Małej Galerii w Ornecie o planach budowy, bo mieszkańcy się dopytują. Pani przedstawiała nam na 

komisji, natomiast mieszkańcy niekoniecznie o tym wiedzą. Dziękuję. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka:  To jest inwestycja prywatna na wylocie na Elbląg, czyli po lewej 

stronie, vis-a-vis Auto-Kogowski, tam mniej więcej, powstanie galeria, pasaż handlowy właściwie, nie 

galeria, z myjnią samochodową i docelowo tam jest też miejsce przeznaczone na stację paliw. Z tego co 

wiem Orlen jeszcze nie podjął decyzji, ale cały czas trwają rozmowy, bo ta stacja tutaj przy rondzie 

Bliska, to jest stacja też Orlenowska i no wiadomo, że jak będzie przebudowa drogi, niestety już 

parametry funkcjonowania tej stacji terenu nie będą już umożliwiały do działalności tej stacji. Więc tak 

czy siak ta stacja będzie musiała prędzej czy później zniknąć tu z przy ronda. Ale odzywa się też również 

do nas przedstawiciel Moya i prosi o rozmowę i szuka lokalizacji. Więc tak czy siak, czy to będzie Orlen, 

czy to Moya, któraś tam stacja paliw na wylocie tam na Elbląg powinna powstać, bo tam jest teren 

przygotowany odnośnie planistyki pod właśnie inwestycje tego rodzaju. Także pasaż handlowy podobny 

taki ma powstać jak w Lidzbarku Warmińskim. I we wrześniu już ma być niby uruchomienie, taki jest 
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plan inwestora tego roku, więc też tak już, może już powiem, więc na pewno jakiś nabór do pracy gdzieś 

tam będzie, więc pewnie jakieś miejsca pracy powinny się też jakieś pojawić. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  Dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos? Nie 

widzę, a więc zamykam punkt 19. 

20. Informacje i komunikaty. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  I przechodzę do punktu 20 Informacje i komunikaty. Proszę 

bardzo, pan radny Adam Kaczmarek. 

Radny Adam Kaczmarek: Ja tylko króciutko chciałbym podziękować za reakcję na mój apel na Komisji 

Oświaty związany z informacją dotyczącą wywozu odpadów. Dotarło to, ludzie dostali to do skrzynek i 

jest wszystko jasne. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska:  Dziękuję bardzo. Jeszcze pani Burmistrz, proszę. 

Burmistrz Ornety Katarzyna Lasocka: Bo właśnie tak mi się teraz to dobrze, że... Przy podatkach 

roznoszone zostały podatki i takie mamy sygnały, że dlaczego dostajemy podwójnie decyzję, 

małżonkowie. Proszę Państwa, nie jest to nasz wymysł. Bardzo chętnie byśmy nie roznosili tego w taki 

sposób, że obydwoje małżonkowie dostają tą samą decyzję. To chciałabym tylko wyjaśnić i powiedzieć. 

Po kontroli RIO niestety dostaliśmy zarzut, że w ramach oszczędności, bo trzeba to powiedzieć, nie 

rozdawaliśmy tych decyzji właśnie po to, żeby tego papieru nie drukować, żeby skoro jest małżeństwo, 

jedna decyzja, to samo jest, no to nie roznosiliśmy, bynajmniej wiedzieliśmy, że gdzie tam zgodne te 

małżeństwa, no to nie było takiej potrzeby. No niestety RIO nam to zarzuciło i musimy zgodnie z 

zaleceniami te decyzje roznosić zarówno dla męża i żony. I tylko powiem tak, proszę nie denerwować 

się, to nie jest żadne podwójne naliczenie, tylko to jest dla małżonków. Także upewniajcie się, żeby nie 

zapłacić podwójnie, to są po prostu tylko papiery. No niestety, mamy takie przepisy, na które niestety 

nie możemy nic poradzić. To tak w gwoli wyjaśnienia. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej osób chętnych tutaj do 

rozmowy. Zamykam punkt 20. 

 

21. Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Alicja Grodowska: . I przechodzimy do ostatniego punktu. Zamykam 22 sesję 

Rady Miejskiej. Dziękuję wszystkim za udział. Do widzenia. 
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